

日政要就“慰安妇”放厥词受抨击

中方对日政治人物有关“慰安妇”言论表示强烈愤慨

核心提示

日本维新会代表、大阪市长桥下彻13日声称,日本在第二次世界大战时“招募”妇女充当随军“慰安妇”即性奴隶的制度“对维持军队纪律而言有必要”。这番言论无视日本军国主义对外侵略时的严重战时性暴力,受到日本共产党等政党批判。韩国政府官员说,桥下严重缺乏对历史的认识和对女人权的尊重。

放厥词

桥下当天下午在大阪市政府告诉媒体记者,“慰安妇”制度是“战争悲剧的结果”,需要理解那些被强迫成为“慰安妇”女性的感受,对她们给予应有的关心。

然而,桥下宣称,“勇敢的士兵集团在枪林弹雨中精神亢奋”,作战间歇需要“慰安妇”让他们“好好休息”;为防止发生战争胜利一方对失败一方的暴行,作为维持军纪的一种手段,像“慰安妇”这样的制度当时确有必要。

桥下否认日军系统性地强征“慰安妇”,一面说“如果有证据证明日军施以暴

力、胁迫并强行带走(‘慰安妇’),那么我们必须反省”,一面称现任首相安倍晋三首次出任首相时于2007年召开内阁会议,“断定没有证据”。他说,在欧洲和美国,日本被贴上“强奸犯国度”标签,那是“韩国和其他国家宣传”的结果。

桥下还说,他4月下旬访问美国海军陆战队驻冲绳县普天间航空基地时,向一名美军高级军官建议,允许美军士兵充分利用当地的色情场所,“否则,他们无法抑制海军陆战队队员们无节制的性冲动”。那名军官大为惊讶,说美军禁止这种性服务。一些日本媒体预计,桥下建议驻日美军去色情场所的言论将引发冲绳方面抗议。冲绳曾发生多起美军士兵强奸、轮奸日本女性的恶性案件,引发当地强烈抗议。

挨批评

最大在野党民主党党首海江田万里反驳桥下说,他相信“慰安妇”制度根本没有必要。日本共产党书记局长市田忠义说,桥下彻的话让他“震撼”,那番言论“侮辱妇女,不可饶恕”,桥下“没有资格担任市长或政党代表,也没有资格谈论国家政治”。

一名韩国政府官员13日晚接受韩国联合通讯社电话采访时说,强征“慰安妇”

是日本军事帝国主义对外扩张时普遍发生的战时性暴力行径,国际社会一致认为那是对人权的严重侵犯。

这名官员说,桥下作为日本政治高层人物,就这一反人道罪行发出如此言论,严重缺乏对历史的认识和对女人权的尊重,令人失望。他说,日方应反省军国主义历史,纠正错误的认识和言行。

日本内阁官房长官菅义伟当天晚些时候在新闻发布会上说,桥下的话只是其个人见解,日本政府不会改变就“慰安妇”问题的官方立场。菅义伟强调,日方不会修改时任内阁官房长官河野洋平1993年就日本强征“慰安妇”道歉的“河野谈话”。

日本发动侵略战争时,日军在占领区设立大量“慰安所”,为日本军人提供性服务。据日本民间调查团体推算,二战期间,日军强征“慰安妇”的人数多达70万。

为选战

桥下是日本政坛近几年突起的人物,现年43岁,早稻田大学毕业,律师出身,以电视脱口秀出名,2008年1月赢得大阪府知事选举,成为日本最年轻知事,实现大阪府财政扭亏为盈,2011年11月辞职竞选大阪市长,打出地方行政体制改革旗号,提

议把大阪市和堺市合并为东京都那样的“大阪都”,以绝对优势获胜。

桥下2011年4月组建大阪维新会,2012年9月改建为全国性政党日本维新会,同年12月在国会众议院选举中一跃成为政坛第三大党,仅次于民主党。不过,维新会最近势头变弱,民意支持率低于10%,桥下认为,为吸引选民支持,维新会有必要凸显存在,并且区别于安倍及其领导的自由民主党。

中方表示愤慨

外交部发言人洪磊14日在例行记者会上答问时表示,中方对日本政治人物发表公然挑战历史正义和人类良知的言论表示震惊和强烈愤慨。

有记者问,据报道,日本维新会代表桥下彻13日称,“慰安妇”制度是当时保持军纪所必需,没有证据显示日本政府或军方直接采取了绑架、胁迫“慰安妇”的行为。中方对此有何评论?

洪磊说,强征“慰安妇”是日本军国主义在二战期间犯下的严重罪行,也是事关受害者人格尊严的重大人权问题。如何对待过去将决定日本如何走向未来,日本究竟作何选择,亚洲邻国和国际社会将拭目以待。(据新华社供本报特稿)

《2012年中国人权事业的进展》白皮书发布

两年救助流浪乞讨人员412万多人次

核心提示

国务院新闻办公室14日发表《2012年中国人权事业的进展》白皮书,全面介绍近年来我国人权事业发展取得的新成就。

白皮书全文约2.1万字,以大量数据和事实从6个方面介绍了我国人权事业的新进展,包括:经济建设中的保障人权、政治建设中的保障人权、文化建设中的保障人权、生态文明建设中的保障人权、人权领域的对外交流与合作。

刑事诉讼法写入“尊重和保障人权”内容

2012年新修改的刑事诉讼法写入“尊重和保障人权”内容,并在证据制度、辩护制度、强制措施、侦查措施、审查起诉、审判程序、执行程序的修改完善和增加规定特别程序中,贯彻了尊重和保障人权的精神。这是中国人权事业的重大进步,对于惩罚犯罪,保护人民,保障公民的诉讼权利和其他合法权益,具有重大意义。2012年修改的刑事诉讼法,进一步保障了当事人的诉讼权利,完善了起诉和受理程序、开庭前准备程序、简易程序、审判监督程序和执行程序,完善了保全制度、证据制度和裁判文书公开制度,增加了公益诉讼制度、对案外被侵害人的救济程序。

国家严格控制并慎用死刑

2012年,检察机关对侦查活动中的违法情况提出纠正意见55582件次,对认为确有错误的刑事裁判提出抗诉6196件,对刑事审判活动中的违法情况提出纠正意见11799件次。国家严格控制并慎用死刑。2011年2月,全国人大常委会审议通过刑法修正案(八),取消13个经济性非暴力犯罪的死刑,死刑罪名削减幅度近1/5。修正案还对审判时已满75周岁的人犯罪适用死刑作了限制性规定。

国家保护被羁押人权利

国家保护被羁押人权利,到2012年年底,全国89.1%的看守所建立了被羁押人安全风险等级评估机制;66.1%的看守所建立了被羁押人心理咨询室;70.5%的看守所实现留所服刑罪犯互联网双向视频会见。

修改后的刑事诉讼法明确了律师在整个诉讼过程中的辩护人地位,明确要求在侦查、起诉、审判阶段,有律师的,都要听取律师意见并附卷。扩大了法律援助在刑事诉讼中的适用范围,将审判阶段提供法律援助修改为在侦查、起诉、审判阶段均提供法律援助。

微博每天发布、转发信息逾2亿条

互联网已成为公民实现知情权、参与权、表达权和监督权的重要渠道,成为政府了解社情民意的重要途径。为了保护网络信息安全,保障公民、法人和其他组织的合法权益,2012年12月全国人大常委会通过《关于加强网络信息保护的决定》。截至2012年年底,中国网络微博用户规模为3.09亿。据对中国最有影响的10家网站统计,网民每天发表的论坛帖文和新闻评论达300多万条,微博客每天发布和转发的信息超过2亿条。

两年救助流浪乞讨人员4128709人次

公民获取社会救助的权利进一步得到保障。截至2012年,全国共有救助机构(救助管理站、流浪未成年人救助保护中心)1788个。2010年至2011年,全国共救助流浪乞讨人员4128709人次。

PM2.5纳入空气质量常规监测

2012年,细颗粒物(PM2.5)被纳入空气质量常规监测指标。在监测的316个城市中,城市区域声环境质量好的城市占3.5%,较好的占75.9%,轻度污染的占20.3%,中度污染的占0.3%。2008年至2012年,累计新增城市污水日处理能力4600万吨。到2012年年底,全国累计建成城镇污水处理厂3340座,日处理能力达到1.42亿立方米,比上年末增长3.7%;城市污水处理率由2005年的52.0%提高到2012年的84.9%。(据新华社北京5月14日电)

我国成功开展一次高空科学探测试验

新华社北京5月14日电(记者吴晶晶)记者14日从中科院国家空间科学中心获悉,13日21时左右,我国科学家在西昌卫星发射中心成功进行一次高空科学探测试验,为我国开展自主空间环境监测积累了宝贵的数据。

本次试验利用高空探空火箭,通过朗缪尔探针、高能粒子探测器、磁强计和钨粉

释放实验装置等多种科学探测有效载荷,对电离层、近地空间的高能粒子和磁场强度与结构进行了原位探测。

据介绍,探空火箭是进行空间探测和科学试验的有效探测工具。利用探空火箭可以在高度方向探测大气各层成分和参数,研究电离层、地磁、宇宙线、太阳紫外线和X射线、陨尘等多种日-地物理现象。

经中科院国家空间科学中心初步分析表明,实验已获得不同高度上空间环境垂直分布的第一手科学数据,达到了预期目的,为我国进一步开展自主空间环境监测、保障空间活动安全积累了宝贵的数据。

左图5月13日晚,我国多个省份网友纷纷拍到高空探空火箭飞行轨迹,范围覆盖大半个中国。(据人民网)



玛莎拉蒂车主 青岛车展现场砸车

5月14日,4名男子在打砸玛莎拉蒂轿车。

当日,第12届青岛国际车展开幕。在青岛会展中心南门外广场,4名男子手持铁锤打砸一辆价值260万元的黑色玛莎拉蒂“总裁”轿车。据车主朋友介绍,车行在修车时将旧件当成新件使用,后被车主发现。车行经理虽承认其欺骗行为,但数月来的处理一直没有解决问题。新华社记者 李紫恒 摄



海南省完成首次对三沙市全面考察

新华社三沙5月14日电(记者王晔余)5月6日至14日,海南省三沙考察团对三沙市相关岛礁和海域进行实地考察,并慰问守礁官兵和渔民,以加强和推动三沙市后续各项建设。

此次考察是三沙设市以来,海南省组织的第一次对三沙市的全面考察活动。考察人员乘坐“中国渔政310”船深入三沙海域及其岛礁,全程2270海里,重点考察了南沙曾母暗沙、永暑礁、美济礁、渚碧礁等

地,并在曾母暗沙举行了主权宣示活动。

此外,考察团还与守礁官兵和渔业企业员工进行座谈,慰问了南沙守礁官兵、渔民和美济村委会村民。

据了解,此次考察主要为编制三沙区

域发展规划进行实地调研;对三沙海洋资源进行调查,对海洋环境进行监测,促进资源开发和环境保护。随行的海南省海洋与渔业厅的科研人员对相关海域的海水各种参数进行了测试。

国有土地使用权竞价转让公告

根据中国人民解放军总后勤部营[2009]579号通知,71282部队确定以竞价方式转让洛阳高新区武汉路一条军用土地使用权。

一、竞价转让土地基本情况

宗地编号	出让面积	规划主要用途	土地使用年限	容积率	建筑密度	绿化率	建筑物限高	商业建筑占总建筑面积比例	廉(公)租房占总建筑面积比例	住宅总套数
LYTD-2013-24	40003.823㎡	居住	70年	≤3.5	≤25%	≥30%	80米	≤10%	≥10%	≥947

二、本次竞价转让,按总后勤部《军用土地使用权竞价转让办法》、《济南军区军用土地使用权转让实施细则》,由71282部队军用土地使用权竞价转让小组(以下简称竞价小组)组织实施。

三、竞价小组于2013年5月13日至2013年6月3日,受理报名申请,同时发售军用土地使用权竞价转让须知等竞价文件(每份售价1000元人民币,售后不退)。

经审查,符合条件的申请人,竞价小组将于2013年6月7日前发出《邀请竞价通知书》;不符合条件的申请人,竞价小组将发出《退回申请通知书》,同时告知不予受理申请的理由。

四、其他需要公告的事项
(一)竞买人资格:三级(含)以上房地产开发资质,注册资本2000万元(含)以上、同期银行存款5000万元(含)人民币以上,中资企业或法人。

(二)凡有意竞买土地使用权者,在提交《竞价转让报价书》前,需缴纳2000万元人民币竞价保证金。

(三)本公告其他未尽事宜,详见《军用土地使用权竞价转让文件》。
五、竞价小组联系方式
联系地址:洛阳市洛龙区安乐镇军民路16号
联系人:刘波(15978699589)
济南军区土地管理局

公告

洛阳市美林装饰工程有限公司在牡丹广场西侧设置的两处塔式广告设施、洛阳市园林广告文化传播有限公司在牡丹广场太原路口设置的塔式广告设施和洛阳相留广告有限公司在中州西路黄河路口设置的塔式户外广告设施,均已超过批准使用期限。洛阳市城乡规划局于2013年4月2日对此已立案调查并于2013年5月7日做出行政处罚决定。洛阳市城乡规划局于2013年5月9日邮寄行政处罚决定书,上述广告公司均拒收。现将处罚决定内容公告如下:

自接到本决定书之日起,限七日内自行拆除上述违法广告设施。逾期不自行拆除的,我局将依法申请强制拆除。你单位如不服本决定,可自收到本决定书之日起60日内向洛阳市人民政府或者河南省住房和城乡建设厅申请行政复议,或者在3个月内直接向人民法院起诉。

同时,洛阳市城乡规划局将于2013年5月15日在上述广告设施上张贴拍照送达行政处罚决定,特此公告。
洛阳市城乡规划局